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Награждаване с офикия на празника Сретение 
Господне в храм „Св. ап. Андрей Първозвани“ – 
Варна

На 2 февруари 2025 г. – Неделя 17 след Петдесетница – на Хананейката. 
Сретение Господне – Негово Високопреосвещенство Варненският и 
Великопреславски митрополит Йоан възглави празничното богослужения във 
варненския храм, посветен на свети апостол Андрей Първозвани. По време на 
Малкия вход председателят на храма-домакин протойерей Михал Миленков 
беше отличен с духовната награда „иконом“.

В богослужбата, песенно украсена от сборна група от клиросни певци с 
диригент Тодор Тодоров, служиха още свещеник Николай Митев и дякон 
Благой Иванов.

Празникът Сретение Господне е паралелен на празника Възнесение 
Господне, затова е поставен на четиридесетия ден от Рождество Христово. 
Ако на Възнесение Господне се възпоменава влизането на Христа в Светая 



светих на небесата, на Сретение Господне се чества влизането на Христа в 
храма – земното небе, където Го посрещат праведният Симеон и пророчица 
Анна. Този празник бил учреден на Запад вероятно през IV – V в. По-късно бил 
въведен на Изток от император Юстиниан Велики. С празника Сретение 
Господне приключва цикълът от рождественските празници, които 
възпоменават тайната на Божието въчеловечаване.[1]

Благолепният храм беше изпълнен от множество християни, към които 
Архиереят, припомняйки, че следващият неделен ден е първата 
подготвителна неделя преди светата Четиридесетница, се обърна с 
благопожеланието: „В този празник, който ни приближава също към Великия 
пост, да се замислим за съдържанието на нашия живот, нека молим Господа 
да ни прости греховете, да ни настави по пътя на покаянието. Нека се молим 
всеки път, когато идваме в храма на Божествена литургия и се причастяваме 
със Светите Христови Тайни, това Тайнство да бъде за нас реална среща с 
Бога, Който не е някъде далеко, но сред нас, Който е готов да се всели в 
нашето сърце и да оживотвори отвътре цялото наше човешко естество“.

„За да стане тази среща реалност в нашия живот, а не някаква формалност 
или ритуал, ние трябва във всеки миг и във всеки час от нашия живот да 
бъдем на висотата на своето християнско призвание. Трябва да помним, че 
ние сме се удостоили да бъдем храмове Божии, вместилища на Божествената 
благодат, причастници на Божественото естество. Това възлага на нас 



особена отговорност: ние не трябва да изпадаме в обичайните човешки 
страсти и грехове, а ако Господ допусне да паднем в тези грехове и страсти, 
тогава, колкото може по-скоро, да прибягваме към Тайнството на 
покаянието, отново да приемаме в себе си пречистото Тяло и Кръв Христови, 
за да се освободим от товара на греховете и да предоставим в своята душа и 
в своето сърце място за Христос, Който желае да дойде при нас и да се всели 
в нас. Бог желае тази среща, може би, още повече, отколкото ние я желаем, 
Той излиза насреща ни всеки път, когато ние проявяваме, макар и малко, 
желание да се срещнем с Него и да Го приемем в сърцето си. А нерядко Той 
излиза насреща ни тогава, когато ние се отдалечаваме от Него, когато в 
нашето сърце няма желание да се срещнем с Бога“ – отбеляза още Негово 
Високопреосвещенство.

Цялото словото на Архиерея вижте на официалната страница на Варненска и 
Великопреславска света митрополия във Facebook: 
https://www.facebook.com/varnenska.mitropolia/videos/9518933994818123.

Митрополит Йоан се обърна към отличения председател иконом Михаил 
Миленков с благопожелание за здраве, духовни сили и добро устроение във 
всички богоугодни дела. Той му благослови да раздаде анафората, за да 
бъде поздравен от енорията при благолепния варненски храм.

Негово Високопреосвещенство поздрави и благопожела благодатен успех и 



на г-н Петър Николов, който изписва храма. Досега са изписани куполната 
част и светия олтар.

Фотогалерия: 
https://www.flickr.com/photos/201597754@N06/albums/72177720323575216/.

[1] Протопр. Благой Чифлянов. Православна литургика. Университетско 
издателство „Св. Климент Охридски“, София, 2008, с. 97.
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